



Не опоздать на свободный рынок

■ ОАО «Новосибирскэнерго» стало многопрофильным холдингом, который помимо энергетики занимается и другими видами бизнеса. О том, какова стратегия развития группы компаний и какая деятельность будет приоритетной в ближайшее время, рассказал Генеральный директор Корней Гиберт.

– Существует ли у группы компаний разработанная и утвержденная стратегия развития?

– Если говорить о стратегии как о подготовленном документе или долгосрочном плане развития компании, то такой документ пока формируется. Но основные направления деятельности уже сейчас утверждены акционерами, и они просто будут formalизованы в официальном документе.

Нашим основным видом деятельности на территории Новосибирской области было и останется производство тепла и электроэнергии. Мы не можем запретить развиваться локальным котельным, но будем стараться максимально уменьшить их влияние на теплоснабжение. Причина, во-первых, состоит в том, что приход новых игроков в этот сектор снижает наши продажи. Во-вторых, появление локальных источников тепла, на мой взгляд, ведет к увеличению тарифов. Уже сейчас нам выгоднее работать не на газе, а на угле. А если учесть, что реализация газовой стратегии России приведет, скорее всего, к росту цен на газ на 80-85% в ближайшие 3-4 года, то внедрение локальных газовых котельных обернется только ростом тарифов.

В рамках нашего энергетического направления будет продолжена работа по приобретению в собственность и аренде котельных на территории области. Как ведомственных, так и муниципальных. В этом плане наиболее интересным представляется город Барабинск. В ближайшее время предполагается начать переговоры с властями города о замене неэффективных мазутных котельных.

– То есть ситуация в сфере энергетики должна существенно измениться?

Рано или поздно в Сибири появится свободный рынок в сфере энергетики, и уже сейчас мы анализируем, в каких регионах – на Алтае, Кузбассе, в Красноярске, можем поработать на энергетических сетях. Сейчас эти исследования носят исключительно аналитический характер, но такая работа идет. Через 1,5-2 года свободный рынок будет действовать на территории Сибири, и мы не хотим опоздать к этому моменту.

